

新华社西安电（记者 许祖华）陕西省十四届人大常委会第十一次会议25日表决通过了新修订的《陕西省气象灾害防御条例》。条例对气象灾害的预防措施和设施保护、监测、预报和预警、应急处置等方面的内容作了明确的规定，旨在加强气象灾害防御，避免、减轻气象灾害造成的损失，保障人民生命财产安全，改善和保护生态环境，促进高质量发展。

新修订的条例明确，县级以上人民政府应当加强对气象灾害防御工作的组织、领导和协调，健全以气象灾害预警为先导的应急响应等联动机制，将气象灾害防御工作纳入本级国民经济和社会发展规划以及目标

责任考核体系。

县级以上人民政府应当根据气象灾害预警信息，及时组织启动应急预案，并向社会公告气象灾害危险区，依法采取应急处置措施。

气象灾害防御重点单位应当根据气象灾害情况和气象灾害应急预案，组织实施本单位的应急处置工作，加强对防御重点部位和关键环节的巡查，保障运营安全，并及时向相关部门、气象主管机构报送本单位灾情。

条例规定，县级以上人民政府及其交通运输、公安、气象等有关部门和单位应当建立高影响路段交通预警协同联动处置机制。在暴雨（雪）、

冰冻、冻雨、大雾、大风、雷电等突发气象灾害严重影响交通安全时，应当依法采取相应管制措施，并为受困人员提供基本生活保障。

因突发气象灾害危及运营安全的，公路（含高速公路）、铁路、水路、城市轨道交通等公共交通运营单位可以暂停部分区段或全线网的运营，做好客流疏导和现场秩序维护，并报告主管部门。因突发气象灾害严重危及行车的，公共交通工具的驾驶员或者车船运行乘组可以立即采取防止危害扩大的必要措施，并及时向运营单位报告。

条例自2024年8月1日起施行。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

暴风雨中的初心使命

——汉阴县党员干部“铁军”队伍抢险救灾侧记

通讯员 吴学康 秦小娟 黄义

上半年我市累计办结政务服务事项突破100万件

本报讯（通讯员 钟骏）2024年上半年，我市累计办结政务服务事项突破100万件。其中，市政大厅办结政务服务事项12.43万件，同比增长17.63%。

今年以来，全市行政审批服务系统紧紧围绕省市有关转变政府职能、优化营商环境决策部署，接续发扬全国“人民满意的公务员集体”优良作风，以建设“五型”机关为统领，锚定“四个确保”目标，深化拓展“三个年”活动，创新实施政务大厅“6S”现场管理、“窗口无否决权”、窗口人员持证上

岗等“半军事化管理”服务机制，深入推动“高效办成一件事”“三集中三到位”、商事登记制度改革等改革，延伸开展“项目管家”帮办代办服务模式和“坐窗口、走流程、跟执法、优服务”“政务服务体验员”活动，扎实推进政务服务事项“全程网办”“跨域通办”“24小时自助办”，持续深化市（县）局长接访、涉旅事项“接诉即办、办就办成”、疑难工单“现场办”“社区吹哨、部门报到、两办督查”以及公共资源交易“六个零”等工作机制，为全市高质量发展作出了积极贡献。

我市4家小微企业创业创新基地获省级资金支持

本报讯（通讯员 胡琼）近日，省工信厅下达2024年度省级中小企业和民营经济发展专项资金。岚皋县六口工业园区双创中心、安康市劳务建筑产业创业创新基地、陕西省华逸创业创新基地、宁陕县工业园区小型微型企业创业创新基地4家小微企业创业创新基地获200万元省级资金支持，当年新获批数量和支持力度创历史新高。

近年来，我市坚持小微企业双创基地梯次培育机制，现有13家特色鲜明、成果显著的省级小微企业双创基地，入驻企业1135家，入驻人员超5万人。下

一步，我市将持续强化配套服务，健全公共服务体系，聚集各类创新创业服务资源，以小微企业双创基地和公共服务平台建设为抓手，为企业创新创业提供全方位、全周期、多层次服务，推动企业不断做大做强，积极引导更多企业走“专精特新”发展道路，促进企业从量到质不断提升，为全市工业经济持续稳定增长注入源头活水，积蓄强劲动能。



岚皋奋战当「夏」抓项目

通讯员 邵欢 胡兴建

面对酷暑“烤”验，岚皋县各项目、企业火力全开，坚守现场战高温，铆足干劲抓生产，持续掀起大干热潮，全力以赴冲刺年度目标任务。

面对不断攀升的气温，位于南官山镇的岚皋县丹江口库区花里片区水土流失治理项目施工现场依然紧张有序地开展各项工作，运输物料的车辆来回穿梭，挖掘机正在进行混凝土浇灌，工人们忙着平整浇灌的混凝土，一派“热辣滚烫”的景象。

“高温天气下，我们合理安排早晚时间进行施工作业，避开最炎热的时间段，并加强对作业人员身体状况的了解和关心。在确保安全的前提下，加紧施工，整个项目预计在11月底完工，现在正在进行排灌沟渠的建设。”项目三标段负责人王苗介绍。

据了解，岚皋县丹江口库区花里片区水土流失治理项目总投资3600万元，涉及2镇10村，实施支河口、武学、龙安、洋溪河等4条小流域水土流失治理，治理总面积60平方公里。

项目建设拉满“进度条”，工业生产同样争分夺秒。面对持续高温，岚皋隆瑞鞋业有限公司及时配备排气扇、电风扇等降温设备。走进该公司生产车间内，凉风习习，工人们正在有条不紊地进行缝合、剪线、换料，各种鞋料半成品经过一系列工序后“走”下生产线。

据了解，该公司成立于今年3月，项目总投资5000万元，新建成型生产线2条、针车生产线4条、印刷生产线2条，租用标准化厂房6000平方米，年生产成品鞋120万双，产品主要销往欧美国家。

“我们全新改造的现代化生产线，产能提高了整整一倍。目前调试工作基本结束，达到了设计生产水平。针对高温天气，我们采取安装降温设备、购买防暑药物等措施，改善一线员工的工作环境。”公司生产经理陈含说。

夏季是中场决战的关键期，也是大干快上的黄金期。岚皋全县上下奋战当“夏”，锲而不舍抓项目、促发展，合理调整资源配置和施工计划，做好各项应急保障，排查各类安全隐患，建设者与生产者们顶高温、战酷暑，挥洒汗水，抢抓生产有利时机，全力全速推进县域经济快速发展。

截至目前，岚皋县42个市级重点项目已开工34个，开工率81%；120个县级重点项目已开工90个，开工率75%。全县完成投资31.7亿元，占年度计划的48.7%。



在安康市新媒体赋能乡村振兴汉滨区石梯镇直播基地，主播们正在直播带货。近年来，随着新媒体赋能乡村振兴，我市农副产品有了全方位、多渠道的推广途径，助力农业产业发展步入快车道。 邹一铭 摄

7月19日下午，连续3小时的强降雨，导致汉阴县10个乡镇不同程度受灾，其中双河口镇、铁佛寺镇最为严重，先后出现3轮暴雨，全县累计降水量171.6毫米至435.3毫米，同比历年同期偏多95%。

灾情就是命令，责任重于泰山。“各镇党委要立即行动起来，组织党员干部‘铁军’队伍奔赴受灾一线，开展抢险救灾、灾后重建。”汉阴县委、县政府主要领导在调度会上的一道铁的命令，让受灾镇和相关部门投入到了紧张的生产自救、恢复重建战斗中。

面对灾情，汉阴县全体党员干部主动放弃双休日，众志成城经受暴雨的洗礼与挑战，与人民群众患难与共、风雨同舟，在抢险救灾、灾后重建一线守初心、担使命，锻造党员干部“铁军”本领。截至目前，境内道路全面贯通，水、电、通信等与受灾群众基本生活密切相关的基础设施也已全面恢复。在本次强降雨过程中，人员零伤亡。

冲锋在前，危难中彰显“铁军”本色

7月20日，暴雨初歇。笔者来到受灾严重的双河口镇斑竹园村。桥梁中断、道路受损、淤泥进屋、河水浑浊……

这是该村在暴雨后给笔者的第一印象。“30年没见过这么大的雨了。”在该村古镇驿站安置点，5组村民王兴能提起前天的雨情仍然心有余悸。

“我不仅是村支书，更是一名党员，下了这么大的雨，肯定要操心，要对全村人的安全负责。”连日来的阴雨天气，让村党支部书记杨小芳忧心忡忡，每天都会沿路查看村民的生活和房屋情况，不定时到河边查看水情。

7月19日下午4点多，杨小芳预感到暴雨即将降临，在微信群里发完“值班值守人员必须在村部住宿，保持喇叭畅通”信息后，便打着伞出了活动室。雨越来越大，杨小芳发现河水越来越浑，快要漫上岸，便一路小跑回活动室。通过防汛应急喇叭通知应急突击队，按照防汛救灾“人盯人防抢撤”工作机制要求党员和村组干部立即行动，并在网格员群里发通知要求网格员参与到群众撤离、转移当中。

当天下午5点多，全村停电断网，斑竹园村处于“失联”状态。为尽快转移撤离群众，危急时刻，杨小芳带领村干部手持喇叭和手电筒，对居住在灾害易发区的群众进行拉网式排查，组织群众迅速撤离。

晚上8点左右，当洪水肆虐时，杨

小芳已组织干部及时将灾害易发区群众转移到了安全的临时安置点。“我们临时设了2个安置点，小孩和老人安置在古镇驿站安置点，年轻人就安置在村活动室。”杨小芳告诉笔者，“村民平安无事，我也就放心。只要在，一切都会好起来的。”当37户75名群众安全转移到安置点时，包括杨小芳在内的全体党员干部长舒了一口气，悬着的心也终于落地了。

天逐渐暗下来，来不及休息，杨小芳就又带领着干部给安置的村民送去水和食物，并对转移群众进行思想疏导和心理安慰。当做好一切后，杨小芳才想起撤离到村养蚕室的家人，她便抱着被子，拿着些许面包去了蚕室。“当时雨急，我也顾不上他们，就让他们先到蚕室避险，后面停电断网了，又一直在转移群众，村民安置好都一两点了，我才想起来。”杨小芳苦笑着说。

逆向而行，黑暗中散发“铁军”光芒

“无论如何，一定要到村上，要与村上的干部群众共进退。”双河口镇副镇长周海英斩钉截铁。周海英在镇上分管地灾防灾工作，多年的经验告诉她，“这个雨再不停，晚上肯定要出

事。”她一边打电话安排各村排查地质灾害隐患点情况，一边留意着镇村干部群里的消息。

下午5点30分左右，周海英在微信群里看到斑竹园村的消息，直觉告诉她这个雨情不对，她便立即联系该村询问情况，可还没说上几句，网络中断，她只了解到“雨很大，正在转移群众”。焦急的她给家里打了个电话，告知要去村上抢险救灾，晚上不回家。家里人担心她的安危，劝她说一名女同志，在镇上坐镇指挥就好，不要去村上冒险。“女的咋了，我是一名干部，更是一名共产党员，这个时候更应该冲锋在前。”挂完电话，周海英便开着车毅然决然的前往斑竹园村。

刚到村口，看着河道里咆哮的洪水和越来越大的暴雨，周海英的心揪了起来，群众转移了没有？这是她的第一念头，赶到活动室后，她急忙换上雨靴加入抢险救灾的队伍当中。“共产党员就是为人民服务的，有了险情就应该让党员先上。”经过一天一夜的奋战，周海英显得有些疲惫，但她的话却很坚定，“从昨天下午6点多上来到现在还没回家，刚才蹭了同事的手机热点，给家里报了平安。”

（下转四版）



「月」日凌晨一时，汉滨区水利、防汛、市政、交警、河道堤防管理处、安康宏远建设（集团）有限公司护坝队等单位，在安康城区开展了防汛应急演练活动。活动从开始到结束，历时约1小时30分钟，完成了交通疏导、闸槽清理、闸门吊架、安装调试、检修维护等闭环程序。本次演练圆满完成了检修、维护、衔接配合等预定目标，全面检验了《安康城区防汛预案》的科学性。

王腊梅 摄

警灯闪耀 守护夏夜平安

——安康公安夏季治安打击整治行动取得明显成效

通讯员 周瑞儒

7月4日，市公安局汉滨分局在工作中发现一茶庄内有群众赌博重大嫌疑，迅速抽调精干警力成立专案组快速出击，一举抓获违法犯罪嫌疑人22人，现场收缴涉赌资金25.5万余元。目前，案件正在进一步侦办中。

全国公安机关夏季治安打击整治行动开展以来，我市公安机关紧盯“五个一批、五个严防、三个确保”的工作目标，落实落细打、防、管、控、建各项措施，全力维护社会治安大局持续平安稳定。

市公安局先后召开党委扩大会议、视频会议、推进会，全面部署推进夏季治安打击整治行动，制定《安康市公安局夏季治安打击整治行动实施方案》，采取“一办十组”模式，坚持市县一体整体联动，坚持严的主基调不动摇，坚持以打开路，集中警力、集中警力、集中火力，强化破案攻坚，重拳打击违法犯罪，

切实维护人民群众生命财产安全。

“四个聚焦”强势推进夏季治安打击整治行动

7月10日，市公安局高新分局成功抓获一名犯罪嫌疑人。据悉，高新分局接到报案称，受害人通过网络社交软件结识一位“网友”，后在网上“刷单”的形式向该网友转入6万余元，发现被骗后立即报警，高新分局立即对该案开展研判分析，并迅速锁定其中一名嫌疑人，随即赶赴云南将其抓获。

聚焦整体防控，切实织密巡防网络。全市公安机关治安部门织密巡防网络，将防控触角延伸至防范薄弱领域，有力挤压违法犯罪空间。紧盯政治中心、学校医院、车站机场等重点部位和繁华商圈、夜市经济活跃区域等人员密集场所，加大治安巡防防控力度和密

度，严格落实推动“见警察、见警车、见警灯”和“1、3、5分钟”快速反应机制，提升快速打击处置效能，筑牢安全屏障。在更宽范围、更广领域整合群防群治力量，全市公安机关治安、巡特警、派出所等巡防防控主要力量，快速响应，有针对性地开展重点时段巡防防控。

聚焦破案攻坚，严打严防违法犯罪。充分发挥公安机关打击犯罪的主力军作用，从重打击严重暴力犯罪，组织优势力量集中攻坚，严惩不办、快侦快破现发命案1起，抓获外省逃犯1人。严厉打击“村霸”“街霸”“沙霸”“矿霸”等黑恶势力，彻查幕后“保护伞”。从快打击突出违法犯罪，坚持即案即侦、快办快处，开展打击涉黄涉赌、跨境赌博等专项行动，查处案件21起。从严推进专项打击行动，深化开展云剑、歼击、猎狐、猎猫等专项行动，破案4起，刑拘3人，追缴涉案资金100万元。

聚焦源头宣范，织密织牢防控网络。紧紧依靠党委领导，落实维护社会稳定责任制，坚持和发展新时代“枫桥经验”，关口前移、源头治理，围绕动态隐患排查，围绕治安重点管控要素，开展专项工作，围绕全面立体巡防，实施主动警务、预防警务，加强社会面巡防、重点部位守护、重点群体宣防、网络空间安全保护。紧盯广场、体育场、夜市摊点等重点区域，集中警力开展设卡检查、反诈宣传、隐患排查等工作，在全社会营造公安机关开展“夏季行动”的强大声势，增强严打整治的震慑力、威慑力。

聚焦公共安全，预警预防安全事故。深入开展安全隐患排查治理，不断推动公共安全治理向事前预防转型。狠抓道路交通事故预防，开展全市100处公路安全隐患突出路口路段治理重点攻坚项目。狠抓重点物品（下转四版）